
У вы нi ку 
зла джа ных 
дзе ян няў...

29 лiс та па да ў 7.22 ра нi цы на 
пульт цэнт ра лi за ва на га на зi ран ня 
Баб руй ска га ад дзе ла ахо вы па сту-
пiў сiг нал «Тры во га» — спра ца ва ла 
«тры вож ная кноп ка» кра мы «777», 
якая раз мя шча ла ся на вул. Ра ка-
соў ска га i бы ла пад ахо вай. Гру па 
за тры ман ня пры бы ла на мес ца 
зда рэн ня праз 2 хвi лi ны. Жан чы-
на-пра да вач ка па тлу ма чы ла, што 
два хлоп цы i дзяў чы на ад кры та 
за бра лi з ка са ва га апа ра та гро шы, 
ад нак ка лi яна ўзня ла шум, яны 
па спя ша лi ся рэ цi ра вац ца, част ку 
гро шай згу бiў шы па да ро зе. Толь кi 
пе ра лi чыў шы вы руч ку i вы явiў шы 
ня ста чу 150 тыс. руб лёў, пра да-
вач ка ўспом нi ла пра «тры вож ную 
кноп ку». На по шук зла мыс нi каў 
бы лi ары ен та ва ныя ма бiль ныя на-
ра ды ўсiх пад раз дзя лен няў мi лi цыi 
го ра да. Праз паў га дзi ны ў ра дыё-
эфi ры пра гу ча ла яшчэ ад на ары-
ен цi роў ка аб учы нен нi ана ла гiч на-
га зла чын ства. Сiг нал аб спро бе 
кра дзя жу вы руч кi па доб ны мi па 
пры кме тах асо ба мi быў атры ма ны 
з кра мы, раз ме шча най у су праць-
лег лым кан цы Баб руй ска. По бач 

з мес цам зла чын ства апы ну ла ся 
гру па за тры ман ня ахо вы ў скла дзе 
пра пар шчы ка Сяр гея Бе рас це ня 
i ма лод шых сяр жан таў Дзмiт рыя 
Хру па чо ва i Але га Ка ме ра. Па-
ста вiў шы «на след» служ бо ва-
вы шу ко ва га са ба ку, мi лi цы я не ры 
знай шлi па доб ных па пры кме тах 
муж чы ну i дзяў чы ну. А на су сед-
няй ву лi цы экi паж ДАI за тры маў 
трэ ця га па да зро на га. Усiх тра iх 
да ста вi лi ў най блi жэй шы ад дзел 
мi лi цыi, дзе iх апа зна лi пра даў цы 
аб ра ба ва ных кра маў. У iх кан фiс-
ка ва ны скра дзе ныя гро шы. Па 
фак це гра бя жу, якi ўчы нi лi па да-
зро ныя, уз бу джа на кры мi наль ная 
спра ва. Гэ та да лё ка не адзi ны вы-
па дак, ка лi зла джа насць дзе ян няў 
роз ных пад раз дзя лен няў мi лi цыi, 
якiя дзей нi ча юць у сiс тэ ме адзi най 
дыс ла ка цыi, дае свае вы нi кi.

Аляк сандр НI КI ФА РО НАК,
на мес нiк на чаль нi ка 

Баб руй ска га ад дзе ла 
Дэ парт амен та ахо вы.

Фо та аў та ра.
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Уладзімір ЗДАНОВІЧ, 
Аляксандр ГЕРАСІМАЎ.

За вяр ша ец ца 2009 год. Ён 
быў для ўсiх нас да стат ко ва 
скла да ным у эка на мiч ным пла-
не. Ад нак ён стаў да стат ко ва 
пра дук цый ным ва ўза е ма ад-
но сi нах Дэ парт амен та ахо вы 
з гра ма дзя на мi кра i ны i су пра-
цоў нiц тве з най ста рэй шым бе-
ла рус ка моў ным пе ры я дыч ным 
вы дан нем. Ка ля 7,5 ты ся чы ўла-
даль нi каў ква тэр i пры ват ных 
до ма ўла дан няў у ады ход ным 
го дзе да ве ры лi сваю ма ё масць 
i аса бiс тую бяс пе ку су пра цоў нi-
кам служ бы ахо вы. Мы вы со ка 
цэ нiм гэ ты да вер i ўсве дам ля ем, 
што вя лiз ная ро ля ў вы ба ры гра-
ма дзя на мi па слуг, якiя мы пра-
па ноў ва ем, на ле жыць твор ча му 
ка лек ты ву «Звяз ды». Пра тое, 
як аса бо вы склад дэ парт амен та 
днём i ноч чу, у буд нi i свя ты, вы-
кон вае свае служ бо выя за да чы, 
кра са моў на свед чаць пра фе сiй-
на пад рых та ва ныя пуб лi ка цыi. 
На га зет ных па ло сах зна хо дзяць ад люст ра ван не ге-
ра iч ныя ўчын кi су пра цоў нi каў ахо вы, гра мад ска знач-
ныя ме ра пры ем ствы i ак цыi, пуб лi ку юц ца на ры сы пра 
ве тэ ра наў i мi лi цэй скiя ды нас тыi. Кож ны год ны крок 
прад стаў нi коў пад раз дзя лен ня МУС, на шаў ро не яко-
га ад люст ра ва на муд рая са ва, зроб ле ны на су страч 

лю дзям, ад ра зу ста но вiц ца зда-
быт кам чы та чоў. Пад чы та ча мi 
«Звяз ды» мы ма ем на ўва зе i 
ся бе — кi раў нi коў Дэ парт амен та 
ахо вы, афi цэ раў i пра пар шчы-
каў, сяр жан таў i ра да вых, слу-
жа чых, ве тэ ра наў, чле наў сем' яў 
су пра цоў нi каў.

У пе рад свя точ ны спец вы-
пуск «Ахо ва: пад зна кам са-
вы» мы вы ра шы лi шмат не 
га ва рыць. Ня ма нi чо га больш 
кра са моў на га, чым кан крэт ныя 
фак ты пра фе сiй ных i ква лi фi ка-
ва ных дзе ян няў на шых су пра-
цоў нi каў. Перш чым вы па зна ё-
мi це ся з iмi, я ха чу па вiн ша ваць 
вас, па ва жа ныя чы та чы, i твор-
чы ка лек тыў га зе ты з Но вым 
го дам i Ка ля да мi! Ня хай бу дуць 
зда ро выя ва шы баць кi i дзе цi, а 
ў кож ным до ме бу дзе мiр i да-
ста так! Ка рыс та ю чы ся вы пад-
кам, я так са ма звяр та ю ся да 
аса бо ва га скла ду дэ парт амен-

та, чле наў сем' яў су пра цоў нi каў i слу жа чых, ве тэ ра-
наў. Ня хай спраў дзяц ца ўсе ва шы па та ем ныя ма ры, 
доб рыя па чы нан нi, пла ны i за ду мы!

БУЙ НОЎ СКI Сяр гей Аляк санд ра вiч, на чаль нiк 
Дэ парт амен та ахо вы МУС Рэс пуб лi кi Бе ла русь 

пал коў нiк мi лi цыi.

Ад ра зу 2 гру пы за тры ман ня 
Ле нiн ска га (г. Брэс та) ад дзе ла 
Дэ парт амен та ахо вы прак тыч на ў 
адзiн i той жа час рас кры лi да стат-
ко ва сур' ёз ныя пра ва па ру шэн нi.

Пас ля поў на чы ў Мас коў скi РА УС 
г. Брэс та з за явай аб на пад зе звяр-
нуў ся iн ды вi ду аль ны прад пры маль-
нiк 1986 г. н. Ён па ве да мiў, што 
трое не вя до мых пра нiк лi да яго ў 
аў та ма бiль «Фаль ксва ген-Па сат», 
якi ста яў на вул. Я. Ку па лы, ста лi 
яго збi ваць, ду шыць рэ ме нем бяс-
пе кi i на нес лi ко ла та-рэ за ную ра ну 
сцяг на сцi зо ры кам. Пас ля за вяр-
шэн ня здзе каў зла мыс нi кi за ва-
ло да лi фо та апа ра там «Са мсунг», 
ску ра ным парт фе лем з аса бiс ты мi 
рэ ча мi i дву ма па ке цi ка мi з рэ чы-
вам рас лiн на га па хо джан ня ма сай 
15 г, якiя на ле жа лi па цяр пе ла му, на 
агуль ную су му 1 млн 630 тыс. бе-
ла рус кiх руб лёў, пас ля ча го ўцяк лi 
з мес ца зда рэн ня на аў та ма шы не 
«Край слер-Во я джэр». У го ра дзе 
не ад клад на быў уве дзе ны план 
«Пе ра хват». Пад час яго рэа лi за цыi 
на скры жа ван нi ву лiц лей тэ нан та 
Раб ца ва i Брэсц кiх Ды вi зiй, гру па 
за тры ман ня Ле нiн ска га (г. Брэс та) 
ад дзе ла Дэ парт амен та ахо вы ў 
скла дзе стар ша га сяр жан та мi лi цыi 
Вя ча сла ва Свiр жэў ска га i ра да во га 
мi лi цыi Дзмiт рыя Раб чу ка, су мес на 
з на ра дам ДПС ДАI, да гна ла зга-
да ны аў та ма бiль, у якiм зна хо дзi-
лi ся тры не пра цу ю чыя мяс цо выя 
жы ха ры.

— Мы спы нi лi аў та ма бiль 
«Край слер-Во я джэр», у якiм зна-
хо дзi лi ся тры муж чы ны, якiя цал-
кам па пры кме тах па ды хо дзi лi пад 
апi сан не па да зро ных. На ма шы не 
мы знай шлi сля ды кры вi, пра якiя 
так са ма бы ло ска за на ў ары ен цi-
роў цы дзя жур на га, та му не бы ло 
нi я кiх су мнен няў — па ру шаль нi кi 
па па лi ся, — тлу ма чыць Дзмiт рый 
Раб чук. Су пра цоў нi кi Дэ парт амен-
та ахо вы не пер шы раз аказ ва-
юць са дзей нi чан не ў рэа лi за цыi 
спе цы яль на га пла на «Пе ра хват». 
Без умоў на, каб за тры маць зла-
мыс нi каў, не аб ход на пры клас цi 
шмат на ма ган няў, але акра мя 
iн ша га, га ды прак ты кi i на за па-
ша ны до свед уплы ва юць на та кiя 
зла джа ныя i вы нi ко выя дзе ян нi 
«ахоў нi каў».

— Я ўжо 7 га доў пра цую ў Ле-
нiн скiм (г. Брэс та) ад дзе ле Дэ пар-
т амен та ахо вы i, без пе ра боль шан-
ня, на пра цу iду з за да валь нен нем. 
Прак тыч на кож ны дзень служ ба 
пад кiд вае ней кiя не ча ка ныя сi ту а-
цыi, дзя ку ю чы якiм я заў сё ды па вi-
нен быць уваж лi вым i скан цэнт ра-
ва ным: ча сам ад пра вiль нас цi май-
го ра шэн ня за ле жыць ча ла ве чае 
жыц цё, та му нi я кiх па мы лак прос та 
быць не мо жа, — ка жа Вя ча слаў 
Свiр жэў скi.

Па вод ле па пя рэд няй iн фар ма-

цыi, на пад ад быў ся з-за та го, што 
па цяр пе лы ажыц цяў ляў про даж 
нар ка тыч ных рэ чы ваў, на быць якiя 
i спра ба ва лi за тры ма ныя. Па гэ тым 
фак це ўзбу джа на кры мi наль ная 
спра ва па ч. 2 арт. 207 КК Рэс пуб лi-
кi Бе ла русь. Экс пер ты пра вод зяць 
да сле да ван не кан фiс ка ва на га рэ-
чы ва. Не вы клю ча на, што пра ва вая 
ацэн ка бу дзе да дзе на i дзе ян ням 
па цяр пе ла га.

Гэ тай жа ноч чу, у 1.40, зна хо дзя-
чы ся на марш ру це па тру ля ван ня, 
на рад Ле нiн ска га (г. Брэс та) ад дзе-
ла Дэ парт амен та ахо вы ў скла дзе 
ма лод ша га сяр жан та Дзмiт рыя Та-
ра зе вi ча, сяр жан та мi лi цыi Вiк та ра 
Дзе ран чу ка i пра пар шчы ка мi лi цыi 
Сяр гея Ва шан чу ка, за тры маў двух 
ра ней су дзi мых не пра цу ю чых мяс-
цо вых жы ха роў 1982 i 1987 гг.н. 
Ка ля 1.00, уз ла маў шы ўва ход ныя 
дзве ры па вiль ё на «Заа та ва ры», 
якi раз мя шчаў ся па вул. Кар бы-
ша ва,  25 на цэнт раль ным рын ку 
г.  Брэс та i не ахоў ваў ся, зла мыс нi-
кi скра лi 24 най мен нi та ва раў для 
жы вёл: корм, на морд нi кi, клет кi 
для пту шак i шмат ча го iн ша га на 
агуль ную су му 3 млн 100 тыс. бе-
ла рус кiх руб лёў. Склаў шы на ра-
ба ва нае ў па ке ты, яны спра ба ва лi 
ўця чы з мес ца зла чын ства. А ў гэ ты 
мо мант су пра цоў нi кi ахо вы ажыц-
цяў ля лi пра вер ку вар та вых па стоў 
i звяр ну лi ўва гу на па да зро ных лю-
дзей:

— Мы ўба чы лi двух муж чын, якiя 
нес лi да стат ко ва цяж кiя сум кi. За ў-
ва жыў шы мi лi цэй скую ма шы ну, 
яны ад ра зу ж кi ну лi сваю но шу i 
ста лi раз бя гац ца ў роз ныя ба кi ад 
да ро гi. Мы не ад клад на на кi ра ва-
лi ся да iх для пра вер кi да ку мен-
таў i змес цi ва су мак, — ка мен туе 
Сяр гей Ва шчан чук. Пад час агля ду 
вы свет лi ла ся, што вя лi кая коль-
касць та ва раў для жы вёл бы ла 

скра дзе ная з па вiль ё на, якi не 
ахоў ваў ся. Пры за тры ман нi адзiн 
з па да зро ных спра ба ваў вы кi нуць 
цвi ка дзёр, плас ка губ цы i паль чат-
кi. У дру го га ўзлом шчы ка бы лi 
зной дзе ны паль чат кi i ад вёрт ка. 
У да да так да ўся го го ра-зла дзеi 
зна хо дзi лi ся ў ста не ал ка голь на га 
ап'я нен ня i ста ран на спра ба ва лi 
ад маў ляць сваё да чы нен не да су-
мак, якiя са мот на ля жа лi на да ро-
зе. У да чы нен нi да за тры ма ных 
уз бу джа на кры мi наль ная спра ва 
па арт. 205 ч. 2 КК Рэс пуб лi кi Бе-
ла русь.

Але на ЯР МА ЛIН СКАЯ.

БА Я ВОЕ 
ХРЫ ШЧЭН НЕ... 
АГ НЁМ

«У ноч з 28 на 29 лiс-
та па да з-за ка рот ка га 
за мы кан ня элект ра пра-
вод кi ад бы ло ся ўзга-
ран не ў ма ёй ква тэ ры. 
Дзя ку ю чы дак лад ным 
дзе ян ням дыс пет ча ра i 
гру пы за тры ман ня Круп-
ска га ад дзе ла ахо вы па-
жар быў ла ка лi за ва ны i 
па га ша ны. Гэ тым са-
мым бы ло вы ра та ва на 
маё жыц цё, жыц цё ма ёй 
ма цi i су се дзяў у дзвюх 
пры лег лых ква тэ рах, та-
му што ў 4 га дзi ны ра нi-

цы ўсе яшчэ спа лi...» — та кi мi сло ва мi па чы на ец ца лiст жы хар кi Кру пак 
Лi дзii Ле а нi даў ны Сi ма но вiч на ад рас кi раў нiц тва Дэ парт амен та ахо вы, 
у якiм яна вы ка за ла вя лiз ную ўдзяч насць су пра цоў нi кам Круп ска га ад-
дзе ла ахо вы: дзя жур най пуль та цэнт ра лi за ва на га на зi ран ня Люд мi ле 
Пят ро вiч, мi лi цы я не ру-кi но ла гу пра пар шчы ку Мi ха i лу Кар пен ку, мi лi-
цы я не ру-кi роў цу сяр жан ту Дзмiт рыю Дзя нi са ву i ма лод ша му сяр жан ту 
мi лi цыi Сяр гею Бы ка ву.

— У 4 га дзi ны 24 хвi лi ны на пульт цэнт ра лi за ва на га на зi ран ня па-
сту пiў сiг нал тры во гi, — рас каз вае Люд мi ла Пят ро вiч. — Я, як за гад вае 
iн струк цыя, на кi ра ва ла гру пу за тры ман ня для пра вер кi пры чын, па якiх 
спра ца ва ла ахоў на-па жар ная сiг на лi за цыi. Па коль кi пры ём на-кант роль-
ны пры бор пе рай шоў на рэ зер во вую кры нi цу сiл ка ван ня, у мя не ўжо бы лi 
пэў ныя мер ка ван нi з на го ды сi ту а цыi, што скла ла ся.

Гру па за тры ман ня хут ка пры бы ла на мес ца, але з-за дрэн на га на-
двор'я лю дзi не ад ра зу за ўва жы лi дым. До ступ да до ма пе ра кры ва лi 
вы со кiя ва ро ты, якiя так са ма пе ра шка джа лi вы явiць ачаг уз га ран ня. 
Пра ца су пра цоў нi каў Круп ска га ад дзе ла ахо вы вя ла ся зла джа на — у 
той час, па куль на рад спра ба ваў пад сту пiц ца да аб' ек та, якi спра ца ваў, 
дыс пет чар вы клi ка ла па жар ны раз лiк, а так са ма спра ба ва ла да зва нiц ца 
да жы ха роў ква тэ ры, якая га рэ ла, а яны нi чо га не па да зра ва лi.

— Як вы свет лi ла ся, ка рот кае за мы кан не ад бы ло ся ўнут ры ве ран-
ды i кла доў кi, — рас каз вае мi лi цы я нер-кi но лаг пра пар шчык мi лi цыi 
Мi ха iл Кар пен ка. — Мы ад ра зу ж эва ку i ра ва лi жы ха роў, абяс то чы лi 
элект ра сет ку, ад клю чы лi га за пра вод i, вы ка рыс таў шы вог не ту шы-
цель служ бо ва га аў та ма бi ля, а так са ма пад руч ныя срод кi, лiк вi да-
ва лi ачаг уз га ран ня яшчэ да пры быц ця су пра цоў нi каў МНС.

Дзя жур ная пуль та цэнт ра лi за ва на га на зi ран ня Люд мi ла Сi ма но вiч у 
ад дзе ле ахо вы ўжо 15 га доў. За та кi пра цяг лы пе ры яд яна су ты ка ла ся з 
мност вам над звы чай ных вы пад каў, але та кая не стан дарт ная для круп-
скай ахо вы сi ту а цыя яе не збян тэ жы ла. Во пыт толь кi за гар тоў вае i на дае 
Люд мi ле Ле а нi даў не яшчэ больш упэў не нас цi ў са бе i ў тых ра шэн нях, 
якiя яна пры мае.

А вось для мi лi цы я не раў гру пы за тры ман ня сяр жан та Дзмiт рыя Дзя-
нi са ва i ма лод ша га сяр жан та Сяр гея Бы ка ва гэ ты вы клiк стаў ся «ба-
я вым хры шчэн нем»: хлоп цы ўся го год пра цу юць у Круп скiм ад дзе ле 
ахо вы, але пра яў ле ныя кем лi васць i вы трым ка ў той сi ту а цыi цал кам 
аб вяр га юць ужо тра ды цый нае скеп тыч нае i не аб' ек тыў нае стаў лен не да 
на вiч коў. На ват пра пар шчык Мi ха iл Кар пен ка быў ура жа ны дак лад ны мi 
i зла джа ны мi дзе ян ня мi ма ла дых ка лег i з го на рам за явiў: «Ма лай цы, 
хлоп цы! Не ча каў!»
Але на ЯР МА ЛIН СКАЯ, спе цы я лiст ГI iГС Дэ парт амен та ахо вы МУС.

З ПАД ВОД НАЙ ЛОД КI — 
У «АХО ВУ»

Ся рэд няя шко ла, пас ля ву чо ба ў Клец кiм пра фе сiй на-тэх нiч ным ву-
чы лi шчы № 36, сле дам — пра ца па на кi ра ван нi ву чы лi шча элект ра ман-
цё рам су вя зi i элект ры фi ка цыi ў кал га се iмя Iль i ча Пу ха вiц ка га ра ё на. 
Так вы гля даў па ча так жыц цё ва га шля ху шмат якiх гра ма дзян у 60—70-я 

га ды. Ужо асво iў шы ся ў гас па дар цы, Ге надзь Мi ка ла е вiч Ка лi шэ вiч 
атрым лi вае па вест ку аб пры зы ве ў вой ска. I не прос та ў вой ска, а на 
служ бу ў ва ен на-мар скi флот. Не ду маў хло пец з бе ла рус кай глы бiн кi, 
што бу дзе слу жыць на мо ры, яко га нi ко лi не ба чыў. З 1971 го да лёс 
звязаў Ге на дзя з ва ен на-мар скiм фло там ма гут на га та ды Са вец ка га 
Са ю за. На служ бе хло пец за рэ ка мен да ваў ся бе як дыс цып лi на ва ны, 
ста ран ны мат рос. I ка лi паў ста ла пы тан не аб на кi ра ван нi ў Ле нiн град-
скую шко лу тэх нi каў ва ен на-мар ско га фло ту, Ка лi шэ вiч апы нуў ся ў 
лi ку ада бра ных на ву чо бу ма ра коў. Пас ля за кан чэн ня шко лы, у 1973 
го дзе, Ге надзь атры маў на кi ра ван не на Паў ноч ны флот, на атам ную 
пад вод ную лод ку К-458 для да лей ша га пра хо джан ня служ бы на па са-
дзе тэх нi ка-гiд ра акус ты ка.

Мно гае да вя ло ся ад чуць: да лё кiя рэй ды ў Паў ноч ным Ле да вi тым i Ат-
лан тыч ным акi я нах, у Мiж зем ным мо ры, удзел у комп лекс ных се рый ных 
вы пра ба ван нях кры ла тых ра кет, якiя толь кi-толь кi з'я вi лi ся ў Са вец ка га 
Са ю за (ра ней, чым у га лоў на га пра цiў нi ка па «ха лод най вай не» — ЗША). 
Пас ля вы пра ба ван няў Ге надзь Мi ка ла е вiч у лi ку iн шых ма ра коў, хто вы-
зна чыў ся, атры маў па дзя ку ад Га лоў на ка ман ду ю ча га ва ен на-мар скiм 
фло там СССР.

Служ ба на фло це за па ла ў ду шу хлоп цу, i ён вы ра шыў звя заць з 
ёю сваё да лей шае жыц цё. Пе ра пад рых тоў ка, кур сы па вы шэн ня ква-
лi фi ка цыi, Ле нiн град скi фi зi ка-энер ге тыч ны iн сты тут, Гор каў скi па лi тэх 
i — цяж кая, поў ная не бяс пе кi, але ў той жа час за хап ляль ная служ ба на 
пад вод най лод цы. Вах ты ля гiд ра ла ка та ра, пры слу хоў ван не да кож на-
га шор га ту ў бяс край няй тоў шчы ва ды, ахо ва мар скiх ру бя жоў ка лiсь цi 
вя лi кай Ра дзi мы, на пра сто рах якой бы ла i ма лень кая род ная вё сач ка 
— гэ тым бы ло за поў не на жыц цё ма ра ка. Але па ся мей ных аб ста вi нах у 
1978 го дзе да вя ло ся па кi нуць i мо ра, i служ бу.

Вяр нуў шы ся на ра дзi му, Ге надзь пра ца ваў 8 га доў на Ка пыль скiм 
кам бi на це буд ма тэ ры я лаў аку му ля тар шчы кам i май страм па ра мон це 
элект ра аб ста ля ван ня. А з 1986 го да Ге надзь Мi ка ла е вiч — элект ра ман-
цёр ахоў на-па жар най сiг на лi за цыi, а пас ля i бры га дзiр элект ра ман цё раў 
у Чэр вень скiм ад дзя лен нi Дэ парт амен та ахо вы. Вось ужо 23 га ды бы лы 
мiч ман пра цуе на род най зям лi. Пра цуе так, як не ка лi слу жыў на фло-
це — сум лен на.

Ар кадзь ПА ТО НЯ, 
Аляк сандр ГЕ РА СI МАЎ.

У 14.00 у дзя жур най час цi Iва наў ска га РА УС 
па чуў ся зва нок. Жан чы на, якая патэлефана-
вала па нумары «102», спа ло ха ным го ла сам 
па ве да мi ла, што ў iх пад' ез дзе хо дзяць двое 
i све цяць лiх та ры кам у дзвяр ныя 
за мкi. Iн фар ма цыя па ра дыё стан-
цыi бы ла пе ра да дзе на ўсiм на ра дам 
мi лi цыi, якiя зна хо дзi лi ся на марш-
ру це па тру ля ван ня. Пер шы мi да до-
ма № 75 па вул. Ле нi на па да спеў 
экi паж мi лi цы я не раў Iва наў ска га 
ад дзя лен ня ахо вы сяр жан та Дзмiт-
рыя Ку на хаў ца i стар шы ны Сяр гея 
Клi мо вi ча.

За не каль кi хвi лiн да гэ та га два 
бра ты, жы ха ры Дра гi чы на, ме та дыч-
на пад бi ра ю чы клю чы да ўва ход ных 
дзвя рэй, не санк цы я на ва на на ве да лi 
ўжо дру гую ква тэ ру. Пры гэ тым ад-
чу ва лi ся бе да стат ко ва ўпэў не ны мi ў 
бес па ка ра нас цi: хто ж зда га да ец ца, 
што кра дзеж учы нiў па боч ны, хут чэй 
па ду ма юць на сва я коў, сля доў уз ло му 

ня ма. Каш тоў нас цi на ват не трэ ба бы ло шу-
каць — усё ля жа ла на ва чах, як быц цам ча ка-
ла зла дзю жак i са мо пра сi ла ся ў кi шэ ню. По лi-
эты ле на вы па кет за поў нiў ся тры ма дзя сят ка мi 

юве лiр ных упры га жэн няў з каш тоў ных ме та лаў, 
на яў ны мi гра шы ма, не па грэ ба ва лi i фо та апа ра-
там. З уз ня тым на стро ем яны па кi ну лi дом.

На рад ахо вы на пад' ез дзе да зла шчас на га 
до ма су стрэ ла жан чы на, якая тэ ле-
фа на ва ла. Яна пад ра бяз на апi са ла 
па да зро ных хлоп цаў i па ве да мi ла кi-
ру нак, у якiм яны пай шлi.

Ахоў нi кi кi ну лi ся на по шу кi. Дзя ку-
ю чы да па мо зе мi на коў, якiя па ка за лi 
кi ру нак ру ху зла дзю жак, яны прак-
тыч на ад ра зу знай шлi i за тры ма лi 
пер ша га па да зро на га. Той спа чат ку 
ад пi раў ся, але ад чуў шы, што «пах не 
сма жа ным», па спра ба ваў на ват пра-
глы нуць дзi ця чыя за ла тыя за вуш нi цы, 
каб сха ваць до каз вi ны. Пе ра даў шы 
за тры ма на га след ча-апе ра тыў най 
гру пе, якая пры бы ла на мес ца за тры-
ман ня, на рад ахо вы за ня ўся по шу ка мi 
дру го га зла мыс нi ка. Кеп ска ары ен ту-
ю чы ся ў чу жым го ра дзе, апош нi не 
змог да лё ка ўця чы. У яго i быў па кет 
з усiм скра дзе ным. Урон па цяр пе лым 
гра ма дзя нам быў ацэ не ны больш чым 
у 6 мiль ё наў бе ла рус кiх руб лёў.

Воль га КIП ЧАН КА.

«ВЯ СЁ ЛАЯ» НОЧ 
БРЭСЦ КАЙ АХО ВЫ

ПА ВА ЖА НЫЯ ЧЫ ТА ЧЫ 
I ТВОР ЧЫ КА ЛЕК ТЫЎ ГА ЗЕ ТЫ «ЗВЯЗ ДА»!

ММа лод шы сяр жан т а лод шы сяр жан т 
Дзмiт рый Дзмiт рый ТА РА ЗЕ ВI ЧТА РА ЗЕ ВI Ч, , 

стар шы сяр жан т мi лi цыi стар шы сяр жан т мi лi цыi 
Вя ча сла ў Вя ча сла ў СВIР ЖЭЎ СКІСВIР ЖЭЎ СКІ..

Сяр жан т мi лi цыi 
Вiк та р ДЗЕ РАН ЧУ К i пра пар шчы к 

мi лi цыi Сяр гей ВА ШАН ЧУ К.

ДДзя жур ная пуль та зя жур ная пуль та 
Люд мi ла Люд мi ла ПЯТ РО ВIЧ.ПЯТ РО ВIЧ.

ММi лi цы я не р-кi но ла г i лi цы я не р-кi но ла г 
пра пар шчы к пра пар шчы к 
Мi ха i л Мi ха i л КАР ПЕН КАКАР ПЕН КА, , 
мi лi цы я не р-кi роў ца мi лi цы я не р-кi роў ца 
сяр жан т сяр жан т 
Дзмiт рый Дзмiт рый ДЗЯ НI СА ЎДЗЯ НI СА Ў  
i ма лод шы сяр жан т мi лi цыi i ма лод шы сяр жан т мi лi цыi 
Сяр гей Сяр гей БЫ КА ЎБЫ КА Ў..

Дзе цi вель мi ра да ва лi ся па да рун кам — у на бо ры бы лi пры ла ды 
для юных ту рыс таў, мя чы, на бо ры для на столь на га тэ нi са, ва лей бо ла, 
бок са i на ват ро лi ка выя кань кi. Апла дыс мен та мi су стрэ лi пад лет кi вы-
ступ лен не ВIА «Пе ра хват».

— Та кiя ак цыi вель мi ка рыс ныя, — упэў не ны на чаль нiк Ма гi лёў-
ска га аб лас но га ўпраў лен ня Дэ парт амен та ахо вы МУС Аляк сандр 
РА КУ САЎ. — Мы па доб ныя ак цыi не пер шы год пра во дзiм для дзя цей, 
якiя ма юць па трэ бу ў асаб лi вым кло па це i ўва зе з бо ку дзяр жа вы i гра-
мад ства. Гэ та доб рая спра ва, якую не аб ход на ра бiць.

Iло на IВА НО ВА.

Як пiль насць гра ма дзян кi пе ра шко дзi ла «збор шчы кам скар баў»

Дзмiт рый Дзмiт рый КУ НА ХА ВЕЦКУ НА ХА ВЕЦ  
i Сяр гей i Сяр гей КЛI МО ВIЧКЛI МО ВIЧ..

Дзмiт рый ХРУ ПА ЧОЎ, Алег КА МЕР, 
Сяр гей БЕ РАС ЦЕНЬ.

ПытальнікПытальнік
Хутка засяляюся ў трохпакаёвую кватэру, што ў сталічным 

мікрараёне Лошыца. Планую паставіць сваю кватэру пад ахову. 
Колькі гэта цяпер каштуе?

Максім Філінаў, г. Мінск
Дэпартамент аховы МУС Рэспублікі Беларусь без праблем выканае 

любое пажаданне заказчыка. На сёння поўная блакіроўка трохпакаё-
вай кватэры патрабуе 5 аб'ёмных вяшчальнікаў, 4 вяшчальнікаў, якія 
фіксуюць разбіванне шкла, а таксама неабходны камплект абсталяван-
ня і матэрыялаў. З улікам іх кошту і аб'ёмаў работ, поўная блакіроўка 
трохпакаёўкі абыдзецца заказчыку ў межах 850000-950000 рублёў.

Канчатковы кошт «аснасткі» вашай кватэры будзе залежыць яшчэ 
ад планіроўкі кватэры і разнавіднасці вокнаў.

АХО ВА ДЗI ЦЯ ЧЫХ МАР
На ва год няя ак цыя «Ма ры здзяйс ня юц ца!» прай шла 

ў Мсцi слаў скай шко ле-iн тэр на це для дзя цей-сi рот 
i дзя цей, якiя за ста лi ся без апе кi баць коў.
Ма гi лёў скае аб лас ное ўпраў лен не Дэ парт амен та ахо вы зра бi ла для 

дзя цей доб ры кан цэрт i па да ра ва ла вы ха ван цам шко лы спар тыў ны 
iн вен тар на су му ка ля 1,5 мiль ё на руб лёў. З на ды ход ны мi свя та мi па-
вiн ша ваў на мес нiк на чаль нi ка аб лас но га ўпраў лен ня ахо вы Мi ха iл 
СА МУ СЕЎ, па жа даў вы ха ван цам шко лы быць зда ро вы мi i зай мац ца 
спор там.

У рам ках пе рад на ва год няй ак цыi «Ма ры збы ва юц-
ца», якая пра во дзiц ца па ўсёй рэс пуб лi цы Дэ парт амен-
там ахо вы МУС Бе ла ру сi, су пра цоў нi кi цэнт раль на га 
апа ра ту вы ра шы лi на ла дзiць не вя лi кi сюр прыз вы ха-
ван цам Iвя нец ка га до ма-iн тэр на та для дзя цей-iн ва лi даў 
з асаб лi вас ця мi фi зiч на га раз вiц ця. Ся род 63 дзя цей, 
якiя жы вуць тут, 39 з'яў ля юц ца круг лы мi сi ро та мi, та му 
да лю бой пра явы ўва гi яны ста вяц ца вель мi эма цы-
я наль на i з удзяч нас цю. Кан цэрт ная пра гра ма бы ла 
на сы ча ная вя сё лы мi кон кур са мi, му зыч ны мi i тан ца-
валь ны мi ну ма ра мi, прад стаў лен нем ля леч на га тэ ат ра, 
су стрэ чай з га лоў ны мi на ва год нi мi пер са на жа мi — Дзе-
дам Ма ро зам i Сня гур кай i, без умоў на ж, не абы шло-
ся без па да рун каў. Вар та ад зна чыць, што ак тыў ны 

ўдзел у пра вя дзен нi свя та ўзя лi дзе цi су пра цоў нi каў 
Дэ парт амен та ахо вы. У воб ра зах ка зач ных ге ро яў дзе цi 
вы хо дзi лi на iм пра вi за ва ную сцэ ну ўтуль най спар тыў-
най за лы, у якой уста ля ва ная ёл ка. Вы сту поў цы бы лi 
на столь кi не па срэд ныя i пе ра ка наў чыя, што змаг лi за-
ха пiць не толь кi ма лень кiх гле да чоў, але i пе ра даць 
ат мас фе ру свя та i ве ся лос цi вы ха валь нi кам. I ўсё ж, 
са мае га лоў нае для дзя цей — гэ та па да рун кi. А асаб-
лi ва яны цэ няц ца та ды, ка лi дзi ця атрым лi вае iх ра зам 
з час цiн кай ду шэў най цеп лы нi i шчы рай ува гi. Вя сё лы 
дзi ця чы смех, во чы, поў ныя ра дас цi, i гуч нае «дзя куй!» 
з вус наў вы ха ван цаў Iвя нец ка га до ма-iн тэр на та — цi не 
гэ та са мая пры ем ная ўза ем ная ўзна га ро да?!

Але на ЯР МА ЛIН СКАЯ. Фо та Яў ге на ТА ЛАЯ.

«МА РЫ ЗБЫ ВА ЮЦ ЦА»«МА РЫ ЗБЫ ВА ЮЦ ЦА»


